



DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
—
IMPRESA
García Lavera, núm. 20

AFARTADO N.º 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1242

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

COSAS DEL CAMPO

Un artículo publicado en "Ahorra" por el señor Vázquez Humasquí, nos induce a escribir estas notas que constituirán un índice de la reanudación de nuestra labor periodística sobre estos problemas de la tierra.

El competente ingeniero que citamos, dice lo bastante de la desastrosa preparación para llevar a cabo inmediatamente, de hecho, la Reforma Agraria, en unos campos cuyo régimen de cultivo y situación jurídica respecto a arrendamientos, o era ignorado, o se quería operar sin miramientos ni respecto a los intereses de ese cultivador que se intenta defender en la ley sobre arrendamientos de fincas rústicas. Había que buscar el efecto populachero por cima de todos indica el señor Vázquez Humasquí.

No son "chinas del río" los meritorios capitales de los colonos que llevan en arriendo desde tiempos pasados las fincas de la extinguida nobleza.

Si la crisis no hubiese tenido mas consecuencia que la suspensión y ordenación juiciosa de la Reforma Agraria, ya sería bastante señor Domingo. Entre el bromero y el cambio de Gobierno, oplatamos por este último. Y conste que hemos sido devotos de don Marcellino, hasta que, don Santiago Valiente dió el parón ante obstáculos imposibles de vencer.

Recomendamos al señor Feced, ministro de Agricultura, que no olvide los problemas del aceite, que son urgentísimos, y que se oriente en el último periodo de la Comisión Mixta, donde el señor Valiente dejó marcado el perfecto camino a seguir.

Hay mucho que explicar respecto a la actuación de los organismos que se nutren del céntimo en kilo de exportación que pagan los productores, impuesto del que nosotros somos los principales culpables. Verdad que ya tenemos la Oficina del Aceite muy bien montada en el 34 de la calle Alcalá Zamora de Madrid. Todo se andará.

Por si la ley sobre Arrendamientos de fincas rústicas se vota en las Cortes o se completa y se da por decreto, conviene que no deje de consignarse en un artículo adicional el derecho que debe asistir a cualquiera de las dos partes para renovar y registrar todos los contratos que no lo estén por escrito y los que hubiesen sido objeto de revisión, para que los artículos 7 y 17, ya aprobados, tengan eficacia en todos los arriendos en que la anarquía y la coacción hayan sido factores principalísimos. Siempre a base de respetar el año agrícola en curso.

Parece que cada día se tropieza con más dificultades para sostener nuestro comercio con la Argentina, y que es debido al mal ejemplo de formalidad dado por nuestro Gobierno, dejando muerto y sin aprobar por las Cortes, el Convenio Comercial con el Uruguay.

Ya está acordado que el día 2 de Octubre se abrirá el Parlamento, y como para entonces se habrá pasado la moda de cotizar los votos para tener mayoría, haciendo o dejando de hacer, según los casos, el Convenio será sometido al Parlamento.

No obstante haber sido casi nula la cosecha de garbanos, su cotización está por los suelos; y los agricultores que tuvieron siempre un poco de respiro con su venta, han llegado a pensar en que pudieran ser víctimas de una importación desmedida procedente de nuestros clientes mejicanos. No habrán elegido para adquirir sus barcos pensando en el explotable hecho de que esta nación nuestra sea de las pocas donde se comen garbanos. Todo puede ser...

Antonio Zurita

EL SUICIDIO DE AYER

Ayer, próximamente a las nueve de la mañana, puso fin a su vida un vecino de esta capital, arrojándose al Guadalquivir desde el embarcadero del paseo de la Ribera.

Los buzos municipales extrajeron el cadáver, que resultó ser el de Manuel Medel Huertas, de 60 años de edad, domiciliado en la casa número 9 de la calle del Buen Pastor.

Avísese al Juzgado de guardia, que era el del distrito de la Izquierda, el cual se constituyó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Parece que este desgraciado se suicidó a causa de padecer una enfermedad crónica.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El gobernador civil don José Andrés Vázquez recibió ayer las siguientes visitas:
El alcalde de Córdoba don Bernardo Garrido de los Reyes, el presidente de la Cámara de Comercio don Juan de la Cuesta y Costil, el secretario de la misma don Antonio Ramírez López, los alcaldes de San Sebastián de los Ballesteros, Santaella, Fernán Núñez, Montemayor, Hinojosa del Duque y los de Priego y El Viso acompañados de comisiones, el director de la Escuela Industrial, una Comisión del partido radical de Lucena, el presidente del Colegio Médico don Leandro González Soriano, don Andrés Sierra, don Joaquín Carbonell, una Comisión de obreros del Sindicato Unico, el jefe del Centro de Telégrafos don Luis Córdoba, el general de la Guardia civil don Carmelo Rodríguez, el coronel de la benemérita don Evaristo Peñalver, don Joaquín de Pablo Blanco, don Federico Fernández Castillejo, el director de la cárcel don Julián Pacheco, los abogados del Estado don Francisco Garrote y don Rodrigo Fernández de Mesa y el diputado a Cortes don Joaquín García Hidalgo.

Manifestaciones del gobernador
El gobernador civil señor Vázquez recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

Esta mañana se ha declarado un incendio en un almiar de paja del cortijo de Villarrubia.

Inmediatamente acudió el Cuerpo de Bombreros, que momentos después logró localizar el fuego.

La huelga de los mineros de Peñarroya continúa en el mismo estado que los días anteriores, estando ya asegurado el abastecimiento de carbón para las industrias cordobesas.

La huelga de Rute quedó resuelta ayer, merced a la acertada intervención del delegado que convino con el señor Vallejo, quien consiguió que patronos y obreros llegaran a un acuerdo y fueran retirados los oficios de huelga que por solidaridad habían presentado ya catorce gremios de aquel pueblo.

Merece elogios la buena disposición de patronos y obreros para solucionar el conflicto.

Como mi mayor preocupación es la de aliviar en parte la crisis obrera en los pueblos de la provincia, he ordenado a todos los Ayuntamientos que a la mayor brevedad posible me envíen un estado de las necesidades máximas y mínimas de cada uno de los Municipios, incluyendo especialmente en aquél las obras de higienización, que sin duda habrían de proporcionar trabajo a muchos obreros.

Estas obras pueden ser, las de higienización de corrales, limpiezas, revoco de fachadas y otras muchas que determinan las leyes.

También y con el mismo fin he conseguido que dentro de dos o tres días comiencen las obras del camino vecinal de Córdoba a Obejo por los Villares, en que hallará ocupación un buen número de obreros.

Estoy gestionando que se activen en lo posible los trabajos para ultimar el proyecto de construcción del nuevo edificio de la sucursal del Banco de España en Córdoba, que disminuiría considerablemente la crisis del ramo de la construcción.

Esta mañana he recibido una cariñosa carta de nuestro ministro en el Perú don Antonio Jaén Morente, en la que me comunica que ha pronunciado en Lima una conferencia sobre Córdoba y su pintor Julio Romero de Torres, con gran éxito y una profunda emoción por su parte al recordar a su patria chica y al más ilustre de sus artistas.

Terminó diciendo el gobernador que se propone activar los trabajos a fin de erigir el monumento a Julio Romero de Torres, para lo cual había celebrado una detenida conferencia con el presidente de la Comisión organizadora don Antonio del Pozo Yusta.

Traslado de presos
La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que sean trasladados de la cárcel de Córdoba Adriano Rueda Ubeda, Julio Almansa Sánchez y Miguel Roldán Martínez y de la de Fuente Obejuna a la de Cazalla, José Fernández Saavedra.

DEL AYUNTAMIENTO

Las declaraciones de existencias de trigo
El día quince comenzaron a presentarse ante la Junta local de tenedores de trigo las declaraciones de existencias de los que hayan reservado trigo de la cosecha del año anterior.

Estas declaraciones seguirán presentándose hasta primeros del próximo mes de Octubre, y a partir de esta fecha serán sancionados los que injustificadamente hayan dejado de presentar sus declaraciones en los términos marcados por la ley.

El sorteo de puestos en la feria de Otoño

Mañana, a las cinco de la tarde, se verificará en las Casas Consistoriales el sorteo de puestos para juguetes, albardonería, turrón, bisutería y paraguas de bisutería.

Para tomar parte en el mismo tendrán de presentar los interesados el recibo acreditativo del pago de los derechos correspondientes.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios durante los dos últimos días:

Denuncias del dueño de la casa número 72 de la calle Tejón y Marin por estar obstruidos los caños de la misma; de Manuel Montero Salamanca, por coger flores de los jardines de la Agricultura; de Enrique Vázquez Miranda, por cambiar su domicilio careciendo de licencia; de Isabel Ordóñez Périola, por borrar sin regar la puerta de su domicilio; de Ramón Camorra Pérez, por vender pimientos en ambulancia en la calle Rodríguez Marin; de Miguel Pérez Muñoz, por tronchar un árbol con el automóvil que conducía en el Campo de Madre de Dios; de Cristóbal Molero Collado, por subir-se su hijo en la traseira de los automóviles en marcha, y de Francisco Vázquez Muñoz, por ocupar espacio de los cuadros del jardín que hay en el Muro de la Misericordia.

El guardia número 88, dió cuenta de que Juan Alba Cordero fue curado en la Casa de Socorro de una herida leve en la región mentoniana que se produjo a causa de una caída en la calle de San Pablo.

El 124, dió conocimiento de que Francisco Lara Campos y Antonio Martínez Pérez fueron curados en la Casa de Socorro de lesiones que se causaron en el riñ.

El 100 y el 126, detuvieron a Francisco Pérez Camacho por intento de robo.

El 95, denunció por escándalo y desobediencia a José Reyes Castro.

El 35, detuvo por riña y escándalo a Tomás Ruiz Merino y José Ordóñez Bujalance.

Café y Bar Español
GRAN CAPITAN, NUM. 15
Helados para hoy:
Granizadas de limón y de almendra
Mantecados. Crema de chocolate.

LA FERIA DE ECILJA
La Compañía de los ferrocarriles Andaluces establecerá un servicio especial de viajeros, por trenes ordinarios, con billetes de ida y vuelta, a precios económicos, para asistir a la feria de Ecija, que se celebrará del 21 al 24 del mes actual.

He aquí la tarifa correspondiente a nuestra provincia:
La Carlota-Fuente Palmera 3'60 pesetas en segunda clase y 2'00 en tercera; Guadalcazar 5'15 y 3'05, y Valchillón 7'65 y 4'65.

Este billetes de ida y vuelta se expedirán en todas las estaciones comprendidas en el cuadro de precios anterior, en las fechas señaladas para el viaje de ida, desde dos horas antes de la asignada para la salida de tren que haya de utilizarse, hasta quince minutos antes de su partida.

Modo de efectuar el viaje.—Ida: Durante los días 20 al 24 de Septiembre, ambos inclusive, por cualquiera de los trenes ordinarios directos o que tengan enlace para continuar al destino, excepto los expresos.

Vuelta: Cualquiera de los días 21 al 25 de Septiembre, ambos inclusive, por los trenes ordinarios directos o que tengan enlace para regresar a la procedencia, excepto los expresos.

El despacho central de Sevilla y las estaciones de Sevilla (S. B.), Córdoba y Córdoba-Cereadilla, expedirán para este servicio especial los billetes de ida y vuelta de las tres clases del servicio temporal vigente, a cuyo efecto serán de aplicación para los mismos tanto el plazo de validez como las demás condiciones que rigen para este servicio.

De Instrucción Pública

Consejo provincial de Primera Enseñanza

El Consejo provincial de Primera Enseñanza, en su última sesión, tomó los siguientes acuerdos:

Conceder licencia para exámenes a don José Córdoba Morales y a don Antonio Martínez Espinar, maestros de Hinojosa y La Carlota, respectivamente.

Y nombrar maestros interinos de esta provincia a los siguientes:

Don Justiniano Ruiz Verdejo y don Francisco Reyes Moreno, cursillistas de 1928, para las escuelas número 3 de Montoro y segunda de Belmez; don Antonio L. Pérez de Luque, para la número 6 de Rute; don Manuel Villaplana Ugena, para la número 3 de idem; don Salvador Llamas Madrid, para la número 4 del mismo; don Fidel Gosálbez Bermejo, para la de Castro del Río número 2; don Sebastián Amaro Goyanes, para la de niños de Azule (Cardena); don Rafael García Rojas, para la número 1 de Pedro Abad; don Mateo Quirón Cantero, para la sección primera de la graduada de Belalcázar; don José Cuello Salas, para la número 8 de Lucena; don Antonio Poyato Morillo, para la número 9 de Lucena; don Miguel Moral Cañero, para la número 2 de Luque; don José Herrera de la Torre, para la número 2 de Posadas; don Manuel Labrador Roses, para la de niños de Conquista; don Rafael Suárez de la Cruz, para la número 2 de Dos Torres; don Antonio Criado Luque, para la número 4 de Baena; don Melchor Castro Luque, para la número 8 del mismo pueblo; don Luis Borrero Rincón, para la sección segunda de la graduada de Belalcázar.

Doña Teresa Gómez López, para la escuela de niñas de Las Navas (Almedinilla); doña Ana J. Mazuelas Aljama, para la número 3 de La Rambla; doña Carmen Pérez Cano, para la de párvulos número 3 de Baena; doña Araceli López Puig, para la número 2 de Encinas Reales; doña Dolores Muñoz Redondo, para la de niñas de la Coronada (Fuente Obejuna); doña Concepción Poole Ceballos, para el Hoyo (Belmez); doña Carmen Altamirano Molieu, para la número 2 de Rute; doña Isabel Benaya Fernández, para la auxiliaría de Luque; doña María Angeles Padilla Medina, para la número 2 de Montilla; doña Josefa Ríos Márquez, para la de niñas de Zuheros; doña Encarnación Hinojosa López, para la novena sección de párvulos de Córdoba; doña Angéles Cabrera Redondo, para la escuela número 2 de niñas de Carcabuey.

El ministro de Instrucción Pública señor Barnés recibió esta mañana la visita de la esposa del presidente de las Cortes señor Besteiro, don Blas Cabrera, la Junta directiva del Colegio Nacional de Ciegos, una Comisión de la F. U. E. y el alcalde de Mieres.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río recibió esta mañana a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

Según un suelto de "El Socialista", yo he anunciado la existencia de irregularidades en el departamento, y como no he dicho tal cosa, me interesa hacer constar que es todo lo contrario de lo que dice tal información.

Con respecto a la trasmisión de poderes en el ministerio de Obras Públicas, es preciso que todo el mundo sepa que se llevó a cabo con la mayor corrección y lealtad, como era de esperar entre viejos y buenos amigos como el señor Prieto y yo.

Yo no he dado a entender que existan deficiencias, pues por el contrario, he mostrado mi propósito de continuar la obra de mi antecesor.

El problema del carbón

El ministro de Industria y Comercio señor Gómez Paratcha manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba del estudio del problema minero de Asturias, sobre el cual facilitaría una nota por la noche.

ron el domingo a Antonio Sánchez Ruiz, que conducía un jamón cuya legítima procedencia no pudo justificarse.

Los jóvenes Francisco Pérez Camacho y Rafael Zambrano Ortega escalonaron uno de los balcones del convento de San Hipólito con el propósito de robar en el mismo.

Les sorprendió una pareja de guardias municipales, que pudo detener a Francisco; Rafael emprendió la fuga.

Y aún habrá quien pretenda sostener que Córdoba es una de las poblaciones en que se comete menor número de robos.

Los olivereros cordobeses han dirigido a los señores presidente del Consejo, ministro de Agricultura y ministro de Trabajo el telegrama siguiente:

Nombre olivereros provincia de Córdoba rogámonos presente Gobierno primeras sesiones Cortes, ratificación Tratado Comercial Uruguay, cuyo trámite pendiente entorpece nuevo Tratado nación Argentina, los cuales favorece comercio aceite, tan necesitado medidas protectoras, dado envejecimiento precios ruina productor.

Saludámosle atentamente Zurita, Muñoz Pérez, Montero, Navarro, Ramos.

Doce guardias municipales detuvieron el domingo a Antonio Sánchez Ruiz, que conducía un jamón cuya legítima procedencia no pudo justificarse.

Los jóvenes Francisco Pérez Camacho y Rafael Zambrano Ortega escalonaron uno de los balcones del convento de San Hipólito con el propósito de robar en el mismo.

Les sorprendió una pareja de guardias municipales, que pudo detener a Francisco; Rafael emprendió la fuga.

Y aún habrá quien pretenda sostener que Córdoba es una de las poblaciones en que se comete menor número de robos.

Los olivereros cordobeses han dirigido a los señores presidente del Consejo, ministro de Agricultura y ministro de Trabajo el telegrama siguiente:

Nombre olivereros provincia de Córdoba rogámonos presente Gobierno primeras sesiones Cortes, ratificación Tratado Comercial Uruguay, cuyo trámite pendiente entorpece nuevo Tratado nación Argentina, los cuales favorece comercio aceite, tan necesitado medidas protectoras, dado envejecimiento precios ruina productor.

Saludámosle atentamente Zurita, Muñoz Pérez, Montero, Navarro, Ramos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

AUDIENCIA PRESIDENCIAL. EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

SEÑOR GUERRA DEL RIO HACE INTERESANTES DECLARACIONES

ACERCA DE LA SITUACION DEL PRESUPUESTO DE SU DEPARTAMENTO Y DE LAS OBRAS DE ENLACES FERROVIARIOS DE MADRID.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS DICE QUE EL DIA HA TRANSCURRIDO SIN EL MENOR INCIDENTE. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Audiencia presidencial
El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al ex-ministro señor Vinales, al señor Gómez Acedo y señora, a los generales Queipo de Llano y Carnicero, al coronel de Intendencia don Luis Cruster y a los jefes y oficiales que pertenecieron al Gabinete militar del señor Azaña.

En la Presidencia
El jefe del Gobierno señor Lerroux, en funciones de ministro de Estado, recibió esta mañana las siguientes visitas:

Los embajadores de Italia y Portugal y los ministros plenipotenciarios del Uruguay y Venezuela.

En Gobernación
El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrios recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que las noticias que recibía de provincias acusaban tranquilidad absoluta.

Como un periodista le digiera que numerosos agrarios que ignoraban la suspensión de la Asamblea habían venido a Madrid, el ministro contestó que, en efecto, eran muchos los que habían hecho el viaje, pero tenía la satisfacción de comunicar que no había ocurrido el menor incidente.

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Barnés recibió esta mañana la visita de la esposa del presidente de las Cortes señor Besteiro, don Blas Cabrera, la Junta directiva del Colegio Nacional de Ciegos, una Comisión de la F. U. E. y el alcalde de Mieres.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río recibió esta mañana a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

Según un suelto de "El Socialista", yo he anunciado la existencia de irregularidades en el departamento, y como no he dicho tal cosa, me interesa hacer constar que es todo lo contrario de lo que dice tal información.

Con respecto a la trasmisión de poderes en el ministerio de Obras Públicas, es preciso que todo el mundo sepa que se llevó a cabo con la mayor corrección y lealtad, como era de esperar entre viejos y buenos amigos como el señor Prieto y yo.

Yo no he dado a entender que existan deficiencias, pues por el contrario, he mostrado mi propósito de continuar la obra de mi antecesor.

El problema del carbón

El ministro de Industria y Comercio señor Gómez Paratcha manifestó esta mañana a los periodistas que se ocupaba del estudio del problema minero de Asturias, sobre el cual facilitaría una nota por la noche.

ron el domingo a Antonio Sánchez Ruiz, que conducía un jamón cuya legítima procedencia no pudo justificarse.

Los jóvenes Francisco Pérez Camacho y Rafael Zambrano Ortega escalonaron uno de los balcones del convento de San Hipólito con el propósito de robar en el mismo.

Les sorprendió una pareja de guardias municipales, que pudo detener a Francisco; Rafael emprendió la fuga.

Y aún habrá quien pretenda sostener que Córdoba es una de las poblaciones en que se comete menor número de robos.

Los olivereros cordobeses han dirigido a los señores presidente del Consejo, ministro de Agricultura y ministro de Trabajo el telegrama siguiente:

Nombre olivereros provincia de Córdoba rogámonos presente Gobierno primeras sesiones Cortes, ratificación Tratado Comercial Uruguay, cuyo trámite pendiente entorpece nuevo Tratado nación Argentina, los cuales favorece comercio aceite, tan necesitado medidas protectoras, dado envejecimiento precios ruina productor.

Saludámosle atentamente Zurita, Muñoz Pérez, Montero, Navarro, Ramos.

Doce guardias municipales detuvieron el domingo a Antonio Sánchez Ruiz, que conducía un jamón cuya legítima procedencia no pudo justificarse.

El Tratado comercial con el Uruguay

Los olivereros cordobeses han dirigido a los señores presidente del Consejo, ministro de Agricultura y ministro de Trabajo el telegrama siguiente:

Nombre olivereros provincia de Córdoba rogámonos presente Gobierno primeras sesiones Cortes, ratificación Tratado Comercial Uruguay, cuyo trámite pendiente entorpece nuevo Tratado nación Argentina, los cuales favorece comercio aceite, tan necesitado medidas protectoras, dado envejecimiento precios ruina productor.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

FUNCION PARA HOY MARTES 19 DE SEPTIEMBRE DE 1933
 De 9 a 1 de la noche.—Magnífico programa de ESTRENOS.—Estreno, LA FORTUNA DEL PESCADOR, suntuosa obra de ESTAMPAS CHINESCAS, dibujos sonoros.—ESTRENO "Parasol"—DESENANO, interesantísima película interpretada por la bella actriz RUTH CHATTERTON y el notable actor PAUL LUCAS.—Silla, 1'00 pta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.
 Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se proyectará el mismo programa en el GRAN TEATRO.—Mañana miércoles, MONTECARLO, bellísima ópera de Paramount, por JEANNETTE MACDONALD.—Jueves, CINEMANIA, por HAROLD LLOYD (GAFITAS).—El viernes, última función, ESPERAME, en español, por CARLOS GARDEL y GOYITA HERRERO.—Sábado inauguración de la temporada en el GRAN TEATRO, por la COMPANIA COMICA DE COMEDIA.—Primera actriz, AMALIA DE ISaura.—Primer actor y director, PAGO ALARCON y otra primera actriz, MARIA DEL CARMEN PRENDES.

PARQUE RECREATIVO-EMPRESA A. CABRERA

Hoy martes a las siete y media y diez y media, la superproducción sonora "FOX" SANGRE JOVEN.—Sillas, 0'50.—Medias entradas, 0'25.—Mañana, nuevo programa. En caso de mal tiempo la función se celebrará en el Teatro DUQUE DE RIVAS.—Temporada de feria de Septiembre de 1933. Compañía de Comedias de MERCEDES PRENDES.—Debut el viernes 22 con MARIA LA FAMOSA.—SALON SAN LORENZO.—UNION ARTISTICA BENAVENTE CIRIAN.—Hoy a las diez y media.—FUNCION DEDICADA A LAS SEÑORAS.—Despedida con la graciosa comedia SOL Y SOMBRRA. Sillas, 1'00 peseta.—Especiales para señoras, 0'50.—Gradas, 0'30.—Especiales para señoras, 0'15.—A las siete y media, CINE POPULAR.

CINE GONGORA. - Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Hoy martes 19 de Septiembre de 1933.—Sesión desde las ocho y media de la noche, EN LA TERRAZA.—Localidades sin numerar.—Precio único, 1'00 peseta.—Servicio de ascensores.—Cambio diario de programa.—En caso de tiempo desfavorable se dará la función en la sala.—PRIMERO: NOTICARIO FOX.—Segundo: La interesante película "FOX" HABLADA EN ESPAÑOL, CAMINO DEL INFIERNO, interpretada por los populares y notables actores españoles MARIA ALBA y JUAN TORENA.—Un film sugestivo y fino.—Mañana miércoles, LA PRINCESA SE ENAMORA, por CHARLES FARRELL y MAUREEN O'SULLIVAN.—Esta semana grandes reprises por CARMEN ARRABEITI y CATALINA BARCENA.

Defunción y funeral

El domingo dejó de existir en esta capital la respetable señora doña Dolores Natera Junquera, digna esposa de don Andrés Ortiz Egea.

La finada por sus bondades y acendrados sentimientos cristianos, era estimadísima de cuantas personas la trataron, siendo su muerte muy sentida.

Ayer a las diez y media de la mañana se celebraron en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad) los funerales en sufragio por su alma.

En la ceremonia ofició un nutrido coro de cantonistas acompañado al melodioso.

Asistió al acto numerosísimo duelo en el que estaban representadas todas las clases sociales.

En la presidencia figuraban don Félix Moreno Ardany, don Francisco Natera Muñoz, don Joaquín y don Francisco Natera Rodríguez, don Francisco Santolalla Natera, don Joaquín Fernández Natera, don Manuel don Joaquín y don Mariano Guerrero Natera, don Carlos Natera Luna, don Antonio Natera L. de Guevara, don Ángel Fernández Sanz y don Agustín Gómez Álvarez.

Después de los últimos responsos de la iglesia los restos mortales de doña Dolores Natera, recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados viudo, hijos, hermanos y demás familia.

Antes, ahora y siempre

fuiamos y seremos los iniciadores de los PRECIOS BARATOS. Por ello hemos llegado a ser ALMACENISTAS AL POR MAYOR. POR ELLO CONTAMOS CON EL CRECIENTE FAVOR DEL PUBLICO. POR ELLO QUIEN NOS VISITA NOS DEDICA SUS COMPRAS Y CADA DIA VENDE MOS MAS BARATO, DESTRUYENDO TODAS LAS COMPETENCIAS. ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS INGLESAS.

Antes de comprar tejidos visítenos. Le aseguramos que NADIE VENDE MAS BARATO.

LA FIESTA DE LOS PROCURADORES

Con gran solemnidad se celebró el domingo en la iglesia del Hospital de San Jacinto, la fiesta que el ilustre Colegio de Procuradores dedica anualmente a Nuestra Señora de los Dolores.

Ofició de preste don Francisco Calero Cobos, asistido por don Miguel Ramírez y don Manuel Barbancho.

El canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara pronunció un elocuente sermón desarrollando el tema: "El verdadero origen de la justicia".

Presidieron el acto el decano del Colegio de Procuradores don Tirso León Avilés y por el Colegio de Abogados don Manuel Enriquez Barrios, don Francisco de la Cruz Ceballos y don Rafael Mir de las Heras.

Asistieron muchos procuradores y numerosos fieles.

Liquidación de retales

Los fabricantes de Pañería de SABADELL y TARRASA han acordado este año mandar a su DEPOSITO, Conde de Cárdenas, 15, todos los REMATES DE PIEZAS para que su numerosa clientela, y el público en general aprovechen esta diferencia de precios.

Retales desde un metro a 2'95 pesetas. La venta empezará el día 20 y terminará definitivamente el 30 de actual.

No confundirse DEPOSITO DE PANERIAS DE SABADELL Y TARRASA, CONDE DE CARDENAS, 15. Teléfono 2188

LA SESION MUNICIPAL

Fue elegido alcalde don Antonio Hidalgo Cabrera, que ocupará el cargo interinamente por no haber obtenido el suficiente número de votos

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde accidental don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de los concejales señores Guerra Lozano, López Luque, Troyano Moraga, Ortiz Villegas, Aumete Barazal, Solano Pérez, Peinado Reyes, Jordano Requena, Salinas Díguez, Ruiz Moreno, Díguez Fernández, Hidalgo Carmona, Calderón Uca, García Solano, Sarazá Murcia, Leo Priego, Fernández Biedma, Luque Casares, Mansilla Blanco, Villegas Montesinos, Blanco Cantarero, Mollá Belmonte, Blanquerío García, Buer Rodán, Anguiano Zafra, Siles Sánchez, Hidalgo Cabrera, Medina Ortega, López Castillejo, Moreno Balsea, Palomino Olella y Pérez Cantero.

Abierta la sesión, el secretario leyó el acta de la anterior que fue aprobada.

Sin discusión fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Acto seguido entraron en el salón los concejales señores Vaquero Cantillo, de la Cruz Ceballos y Córdoba Fuentes, protestando el público contra la presencia de los dos últimos concejales.

Al anunciar la presidencia que iba a proceder a la elección de alcalde el señor Troyano solicitó que se suspendiera la sesión por diez minutos para cambiar impresiones y como no hubo acuerdo de las minorías se sometió a votación siendo rechazada la proposición por 20 votos contra 16.

El señor Calderón mostró su extrañeza por la presencia en el salón de sesiones del señor Córdoba Fuentes, que por estar sometido a expediente administrativo, no debía tomar parte en la votación de alcalde.

El señor Troyano hizo constar que la minoría radical había puesto el acta de concejal del señor Córdoba a disposición de las demás minorías, añadiendo que mientras no tomara acuerdo, dicho señor podía tomar parte en las votaciones.

El señor Hidalgo Cabrera dijo que era lamentable el espectáculo que daba la minoría radical llevando a votar a dos concejales incapacitados y uno de los cuales, el señor Córdoba, había sido excomulgado por su partido y en cambio lo enfrentaba al público que se había manifestado contra él.

Desmintió que los radicales hubiesen puesto el acta del señor Córdoba a disposición del Concejo y terminó diciendo que por propio decoro debían ausentarse del salón los señores Córdoba y de la Cruz Ceballos.

Como el público ovacionara al señor Hidalgo y dirigiera frases contra algunos concejales el señor Salinas Díguez, pidió amparo a la presidencia por estimar que se coaccionaba a los ediles.

El señor Hidalgo dijo que el público no coaccionaba, sino que mostraba su protesta contra el vergonzoso espectáculo que se estaba dando en el Municipio.

Terminó diciendo que cuando se perdía la razón debían abandonarse los cargos.

El señor Calderón significó su protesta contra la asistencia del señor Córdoba, actitud que fue secundada por todas las minorías de izquierdas.

Acto seguido se procedió a la elección de alcalde arrojando el escrutinio el siguiente resultado:
 Don Antonio Hidalgo Cabrera, 18 votos.

Don Bernardo Garrido de los Reyes, 16 votos.

Dos papeletas en blanco.

Tomaron parte en la elección 38 concejales.

Seguidamente el señor Hidalgo Cabrera ocupó el sillón presidencial, siendo ovacionado por el público y los concejales de izquierdas y conservadores, quienes dieron muchos vivas a la República.

El señor Hidalgo abrió debate sobre la votación y el señor Calderón explicó su voto.

Dijo que al haber votado al señor Hidalgo no suponía una desviación de la política que sigue su minoría, sino que la actitud de esta obedecía a cuestiones ajenas al partido.

Dedicó un cumplido elogio al alcalde electo y le ofreció su apoyo para todo cuanto significase beneficio para la ciudad.

Añadió que él aspiraba también al cargo que hubiera desempeñado sin hacer política, y si solo con la mira puesta en el porvenir de Córdoba.

Si el señor Hidalgo —arguyó— defraudase mis aspiraciones, estaré frente a él. Yo solo pretendo que se haga una política de paz y de recta administración, sin mirar ni a la derecha ni a la izquierda, sino con el ideal de servir a Córdoba.

Terminó diciendo que no había agravio para los radicales por la forma en que se había liquidado el pleito municipal y estaría con ellos en la misma situación que en un principio.

Un concejal socialista hizo presente que su minoría, había observado una conducta clara, sin coincidencias, ni añagazas, ni contubernios con las derechas.

Agregó que había cumplido fielmente el compromiso que contraían con las minorías de izquierdas que eligieron candidato al señor Hidalgo a propuesta del señor Guerra, que fue el propuesto en primer lugar y renunció el ofrecimiento.

Terminó diciendo que mientras la

horara en beneficio de Córdoba, el señor Hidalgo contaría con los votos de los socialistas.

El señor Calderón manifestó que su minoría aceptó la candidatura del señor Hidalgo, por ser independiente y que de él esperaba una buena labor cordobesa.

Añadió que no habían pactado con ninguna minoría y que apoyaría al señor Hidalgo, siempre que actuara en beneficio de la ciudad.

El señor Guerra, se congratuló del resultado de la votación, por haber dado el triunfo a un verdadero republicano y añadió que no había votado al candidato radical a pesar de los afectos que le ligaban a las personas que formaban el partido, por que éste había fracasado en la administración municipal.

El señor Calderón contestando a una alusión del señor Guerra, dijo que su minoría se declaró republicana el día 10 de Agosto del año anterior, cuando un golpe de fuerza intentó derribar al régimen, por estimar que la fuerza pública no podía cambiar un régimen que el pueblo se dio libremente.

El señor Maura —agregó el señor Calderón— mi ilustre jefe, hombre que luchó como el que más por el advenimiento de la República, me ha conferido la dirección de su partido en Córdoba, en cuyo cargo he sido leal y me siento tan republicano como el que más lo sea.

El señor Troyano hizo constar que los radicales sabían perder y rechazó los rumores de contubernios con otros elementos.

Añadió que cumplirían con el señor Hidalgo como republicanos colaborando en una recta administración municipal.

El señor Hidalgo manifestó que era el alcalde interino por la coincidencia de votos de las izquierdas y de las derechas.

Me siento en este sillón —agregó— hasta la próxima sesión y seré alcalde en este interregno sin inclinarme ni a la izquierda ni a la derecha, mirando solo por los intereses del pueblo y espero que se terminarán las diferencias políticas existentes, al menos en este salón.

Mi programa en estos días será, austeridad administrativa y paz, sin que para mí haya vencedores ni vencidos, mirando por igual a todos los concejales.

Terminó diciendo el señor Hidalgo que mañana a las siete de la tarde se celebrará sesión extraordinaria para proceder a la segunda votación para la elección de alcalde y acto seguido levantó la sesión.

El público, al retirarse del salón, ovacionó al señor Hidalgo Cabrera, que recibió numerosas felicitaciones.

TRANSPORTES BAKUMAR

JESUS MARIA, NUM. 1 - TELEFONO 2414

Comerciantes - Industriales

Se verán libres de preocupaciones; tendrán la mercancía asegurada por todo su valor, y se beneficiarán de un transporte rápido, económico y eficiente, si utilizan los SERVICIOS DE PUERTA A PUERTA, entre BARCELONA y NA Y CORDOBA, establecidos por BAKUMAR en colaboración con la AGENCIA AYXELA, que es la más antigua y la más importante de sus similares en España.

GABRIEL AYXELA

DIPUTACION, 249. BARCELONA

GACETILLAS

Las piedras

El domingo, en la plaza de San Miguel, recibió una pedrada el niño de 12 años Vicente Sánchez Cantero, que resultó con una herida contusa, leve, en la región frontal.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro.

De interés para los agricultores

La "Gaceta" del 20 de Julio último autoriza a la Dirección general de Agricultura para suministrar a todo agricultor que lo solicite trigos especiales para simiente, entre otras clases, el "Aragón" o catalán de monte, limpio y cribado, a 57 pesetas los cien kilos con envase.

En las Secciones Agronómicas, Ayuntamientos, Sindicatos Agrícolas y escuelas públicas informarán y facilitarán impresos gratuitamente para hacer los pedidos.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

COLEGIO DE LA ASUNCION, ADJUNTO AL INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Con el fin de que las enseñanzas del Colegio de la Asunción estén mejor atendidas y tengan la máxima eficacia posible, se ha pedido autorización al ministro para que se encarguen de ellas los mismos catedráticos del Instituto que hasta ahora tenían a su cargo únicamente la dirección e inspección.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos y alumnas medio-pensionistas y externas.

Minas

Don Andrés Mengibar y Fresneda, en nombre de la Compañía Minera Bélico-Manchega, ha solicitado cinco pertenencias de lamina de hierro "San Bartolomé Segunda", del término de Fuente Obejuna, y don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa treinta y tres, de la del mismo mineral y término del anterior, Rosalia".

Viaje de estudios

En viaje de estudios ha marchado a Francia, Holanda y Suiza, pensionado por la Dirección general de Ganadería, el culto veterinario ingresado recientemente en el Cuerpo Nacional de Inspectores Veterinarios don Sebastián Miranda Entrenas.

Un accidente de trabajo

Ayer en el cortijo llamado Aguayo del término de esta capital, hallábase cortando pasto el joven de 15 años José Ramos García y con la hoz que utilizaba para efectuar dicha operación se produjo una herida leve en la pierna derecha.

Le curaron en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Caída grave

En la finca Turruñuelos, del término de esta capital, tuvo ayer la desgracia de caer al suelo el niño de 6 años de edad José Millán Cartón, que sufrió la fractura del humero izquierdo.

Fue curado en la Casa Central de Socorro donde calificaron la lesión de grave.

JUAN ROMAGUERA MORA
 Garganta, nariz y oídos.
 Especialista del Hospital de la Cruz Roja.
 San Felipe n.º 3. — Tel. 2-5-7-0

Informaciones

En la cuarta plana de este número publicamos varias informaciones.

Inauguración

Ayer, a las siete de la tarde, se inauguró en la Avenida de Canalejas número 2, la nueva tintorería "Lindsay", americana, que está dotada de los más modernos aparatos.

El gerente don Manuel Vigo Calvo, obsequió espléndidamente a las numerosas personas que asistieron a la inauguración.

Desearnos a la tintorería "Lindsay" mucho negocio.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

361 Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



PASTILLA, 1,30

Jabón HENO de PRAVIA



NO TEMA

Protección de la belleza y de la juventud del cutis. Ese es el objeto esencial del HENO de PRAVIA, el jabón neutro y suave, el jabón de los finos aceites y el aroma inconfundible.

Su espuma untuosa favorece la tersura. Al lavarse, frote suave y repetidamente con esa espuma espesa, y no tema. Por su calidad especial, el HENO de PRAVIA responde a cuanto puede exigirse del mejor jabón de tocador.

Jabón HENO de PRAVIA

PERFUMERIA GAL-MADRID-BUENOS AIRES

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

OTRA COMBINACION DE GOBERNADORES CIVILES

El jefe del Estado firmó ayer las siguientes combinaciones de gobernadores:

Admitiendo la dimisión al gobernador de Valladolid don Isidro Iriarte Lavín y nombrando para sustituirlo a don Alonso Velarde Blanco.

Id. id. al de Huelva don Tomás Ortega García y nombrando en su lugar a don Enrique Malboison Ponce.

Id. id. al de Sevilla don José Alonso Mallol y nombrando a don Alvaro Díaz Quiñones.

Id. id. de Teruel don Alberto Novo Brocas y nombrando a don Pedro García Torano.

Id. id. de Logroño don Ramón Fernández Matos y nombrando a don Alberto Pazos Barrero.

Idem idem al de Almería don Antonio López Rodrigo y nombrando a don Rufino Blanco Fambona que estaba designado para Tenerife.

Nombrando gobernador de Tenerife a don Rafael de Pina.

La señora y los hijos del presidente de la República marchan a Priego

En el expreso de Andalucía han marchado a Priego la esposa e hijos del presidente de la República.

A despedirlos acudieron a la estación el jefe del Estado, don Rafael Sánchez Guerra y su esposa, el jefe de la Casa Militar del presidente señor Ruiz de Rebolledo y otras muchas personas.

El jefe del Gobierno

Don Alejandro Lerroux recibió en la Presidencia numerosa visitas entre ellas la de don Alvaro de Albornoz, Guerra del Río, Valle Inclán, los diputados señores Cabrera, Paire y Just y don Cristóbal de Castro.

El señor Lerroux ha dimitido sus cargos de presidente de la Asociación de la Prensa y del Círculo de Bellas Artes por ser incompatibles con el de jefe del Gobierno.

Los socialistas seguirán defendiendo a la República

Un periodista ha celebrado una entrevista con don Trifón Gómez.

El reportero le preguntó que cual sería la actitud del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores ante un movimiento revolucionario.

El señor Gómez contestó de la siguiente forma:

Si eso llegara a suceder nosotros defenderíamos a la República por todos los medios. Hay quienes creen que nosotros vamos contra el Gobierno actual y están equivocados. Cuando tengamos que protestar contra algún acto del Gobierno lo haremos francamente.

La manifestación que los agrarios tenían anunciada era francamente de derecha y pretendían que se derogaran las leyes que favorecen a la clase trabajadora. Si lo llegaron a conseguir se manifestarían luego contra el régimen y esto no estamos nosotros dispuestos a permitirlo. Incluso con las garras, el partido socialista y la Unión General de Trabajadores defenderán a la República.

La sustitución de la enseñanza religiosa

El ministro de Instrucción Pública ha dicho que el Gobierno y la República tienen el deber de cumplir las leyes y que por tanto, la sustitución de la enseñanza religiosa por la laica se hará en los plazos marcados por la ley.

Manifestaciones de don Julián Besteiro

Ayer visitaron los periodistas al señor Besteiro y le preguntaron si iba a descansar estos días.

El presidente de la Cámara repuso que podrá descansar poco porque tiene mucho trabajo.

Agregó que en representación de la U. G. T. marchará a París para asistir a una asamblea socialista que se verificará en los días 26 al 29 del actual y estará de regreso antes de que se reanude la labor parlamentaria.

La suspensión de las sesiones de Cortes se ha hecho en virtud de lo que dispone el artículo 81 de la Constitución que faculta al presidente de las Cortes para cerrar el Parlamento durante quince días en esta época del año.

¿Seguirá usted siendo presidente de las Cortes?—se le preguntó.

—Desde luego, si no surge ninguna dificultad. Estoy aquí por la voluntad de la Cámara y a ella me debo ahora. Si hubiese alguna dificultad me marcharía enseñada sin esperar a requerimiento de ninguna clase.

¿Se instalará en el Senado el Tribunal de Garantías?

—Creo que no. Tanto el Congreso como el Senado son edificios de la propiedad del Estado y no pueden cederse sin que se cumplan los trámites obligados.

Reunión del Comité Nacional del partido socialista

Ayer celebró su primera reunión el Comité Nacional del partido socialista.

Presidió el señor Largo Caballero y asistieron los representantes de todas las regiones.

Fue aprobada la intervención del

Comité ejecutivo en varios Congresos internacionales y nacionales y se acordó no admitir en la organización a los grupos socialistas de españoles que se constituyen en el extranjero.

El Comité ejecutivo dió cuenta de su actuación con motivo de las elecciones de Cataluña, de la de concejales celebradas en Abril y de las celebradas últimamente para vocales del Tribunal de Garantías siendo aprobados los trabajos realizados con dicho motivo.



Provincias

SEVILLA

CUANDO PERSEGUIA A UNOS ATRACADORES FUE MUERTO DE UN TIRO EL CAPITAN DE LA GUARDIA CIVIL DON LEON GIL PALACIOS

A consecuencia del tiroteo resultaron gravemente heridos uno de los atracadores y una mujer que pasaba casualmente por el lugar del suceso

Sevilla. Cerca de la una de la tarde salieron de la Comandancia de la Guardia civil, situada en la calle Amor de Dios un comandante, un capitán y un teniente del benemérito Instituto.

Al llegar a la Plaza de San Andrés el comandante y uno de los tenientes se separaron del grupo y continuaron juntos el capitán que era don León Gil Palacios y el teniente don Alfonso Jover.

El capitán vestía de paisano.

Al llegar los señores Gil Palacios y Jover a la calle Pedro Niño, vieron que varios transeúntes perseguían a unos individuos. Indagaron la causa de la persecución y les dijeron que los perseguidos habían atracado a un cobrador del gremio de carnes al que habían quitado seis mil pesetas.

El capitán y el teniente dieron el alto a los fugitivos y estos contestaron disparando sus pistolas.

Los perseguidores contestaron disparando al aire para amedrentarlos.

Al ruido de las detonaciones acudieron guardias de asalto y continuó el tiroteo con los atracadores.

El capitán Gil Palacios resultó gravemente herido de un tiro y falleció cuando era conducido a la Casa de Socorro.

En el lugar de la refriega se detuvo al atracador Rogelio Martínez Urbano, de 22 años, que tenía una herida en el pecho y otra en la mano izquierda.

También fue alcanzado por uno de los proyectiles Angeles Montes Rodríguez, que pasaba casualmente por la calle Pedro Niño. Se le apreció una herida en una pierna con fractura del hueso. Pronóstico grave.

Rogelio Martínez se encuentra en tan gravísimo estado que no ha podido declarar. Solamente dice que quisiera saber quien le ha herido.

El teniente Jover cree que Rogelio Martínez es un individuo que se refugió en un portal y desde él hizo fuego contra el capitán.

El cadáver del señor Gil Palacios fue conducido al Hospital Militar.

La Guardia civil dió una batida y detuvo a dos individuos sospechosos, a uno de los cuales se le ocupó una pistola.

CORUSA

Robo en las oficinas de la Tabacalera en El Ferrol

Ferrol. Durante la madrugada anterior tres individuos violentaron la puerta de las oficinas de la Administración de la Tabacalera y se apoderaron de la caja de caudales que transportaban a las afueras de la población, donde procedieron a romperla.

Al ruido de los martillazos acudió el guardia municipal Manuel Pérez Verdura, el cual detuvo a uno de los ladrones. Los otros dos se dieron a la fuga y se llevaron únicamente trescientas pesetas.

El detenido se llama Manuel Al-

varez Méndez, tiene 24 años y es de Oviedo.

Ha declarado que conoce a sus compañeros por los apodos de "El Cubano" y "El Argentino".

La policía y la Guardia civil busca a estos sujetos.

BARCELONA

Se agrava el señor Carner

Barcelona. El exministro de Hacienda señor Carner se ha agravado bastante y ha vuelto a ingresar en la clínica del doctor Puig.

La estancia del ministro de la Guerra

Barcelona. Está siendo muy comentado el hecho de que el domingo no acudirán a la estación a recibir al ministro de la Guerra el señor Maciá, ni ningún otro miembro de la Generalidad.

Ayer en la Comandancia general se verificó una recepción a la que asistieron todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Luego desfilaron ante el ministro de la Guerra todas las fuerzas de la guarnición.

BADAJOS

Cuatro individuos muertos a consecuencia de un accidente automovilista

Badajoz. En la carretera de Zafrata a Salvatierra de los Barros volcó una camioneta resultando muertos Blas Cinta, Gregorio Vera, Candelario Ceiba y Alfonso Zambrano y gravísimamente heridos Joaquina Vera y el conductor.

Una niña de tres meses, hija de Joaquina salió despedida del vehículo y resultó milagrosamente ilesta.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 18 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Table with prices for various types of livestock including vacas, terneros, and machos.

CORRIDAS DE TOROS EN ALBACETE FUE COGIDO VIC-TORIANO LASERNA

Madrid. Se lidiaron seis novillos de la ganadería de Terrones que fueron mansos.

Atrafeno mostrose valiente con la capa y la muleta pero estuvo desafortunado matando.

Manolo Fuentes Bejarano no hizo nada que merezca reseñarse, sino es el miedo de que dió pruebas durante toda la tarde.

José Chalmeta estuvo deslucido con la capa y la muleta y con el pinchazo mal en su primero y bien en el último.

Albacete. Se celebró la última corrida de feria.

Se lidiaron toros de Aleas, que cumplieron.

Algabeño rejonó dos sin que su actuación agradara a los aficionados.

Enrique Torres tuvo que matar tres toros por haber resultado cogido Laserna.

El valenciano estuvo bien con la capa y regular con la muleta y el estoque.

Laserna estuvo mal en su primero.

Al rematar un pase en su segundo fue cogido, derribado y pisoteado y fue retirado a la enfermería.

El diestro se quejaba de agudos dolores y fue necesario aplicarle una inyección de pantopón.

Laserna después de asistido en la enfermería fue trasladado a una clínica particular.

Tiene fuertes contusiones en las regiones torácica y abdominal, conmoción visceral y probable neumonía traumática.

Valladolid. El domingo se celebró

la primera corrida de feria. Los bichos pertenecientes a la ganadería de Rincón, fueron difíciles. Vicente Barrera estuvo bien con la capa y la muleta y habilidoso con el pinchazo.

Manolo Bienvenida gustó mucho con la capa. Pareó con gran estilo a su primer bicho, siendo ovacionado.

Hizo dos faenas adornadas y estuvo breve con el estoque.

Fernando Domínguez tuvo una actuación poco lucida y oyó broncas. Ayer se verificó la segunda corrida, lidiándose toros de don Antonio Pérez, que fueron mansos.

Marcial Lalanda en el primero hizo faena de alifio para una estocada laçada. (División de opiniones).

En su segundo muleteó reposado para una estocada defectuosa. Armillita chico lanceó ceñido a su primer enemigo y fue ovacionado al hacer un quite.

Trasteó vistoso y valiente para una estocada en lo alto. (Ovación).

A su segundo lo banderilleó superiormente.

Hizo faena variada para tres pinchazos y una estocada laçada. (Ovación por la faena).

Manolo Bienvenida muleteó bien en su primero y cumplió con el estoque.

A su segundo le colocó tres buenos pares de banderillas.

Trasteó desde cerca y mató de dos pinchazos hondos.

Domínguez en su primero estuvo muy bien con la muleta y lo envió al desolladero de una estocada. (Ovación).

En el último se limitó a cumplir.

Barcelona. Novillos de Blanco buenos.

Céster bien en uno y regular en otro.

Rey Conde cumplió.

Eduardo Solórzano superior con la capa y banderilleando y regular con la muleta y la espada.

Sevilla. Reses de Santamaría, cumplieron.

Revertito bien en sus dos. Cortó una oreja.

Venturita regular. El debutante Romero, superior. Se le concedió una oreja.

Valencia. Bichos de Terrones, difíciles.

Joselito La Cal, medroso.

Manolete vulgar. Fue arrollado por uno de sus bichos, resultando con contusiones en diversas partes del cuerpo.

Varelito II, bien.

Los Molinos. Se lidiaron novillos de Santos que fueron grandes.

Torrito de Málaga que actuaba de único matador, toreó con lucimiento y banderilleó superiormente.

Hizo buenas faenas de muleta y se deshizo con brevedad de sus adversarios.

El sobresaliente Cordobés fue cogido, resultando con un puntazo corrido en el muslo izquierdo.

CASA GUERRERO Instalador Electricista FERMIN GALAN, 38, CORDOBA

L Industrial de la Construcción Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

CASA TRENAS Instalaciones eléctricas de todas clases y reparaciones de motores quemados. Garcia Lovera, 2, Teléfonos 11-46 y 16-75.

GRANDES ALMACENES de batería de cocina y productos esmaltados. Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina. AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Indio Rosa PAPEL de FUMAR

Cafes Tostados Regina (MARCA REGISTRADA) Con solo unos minutos puede usted ver todos los días entrar el café verde y salir tostado por medio del magnifico TOSTADOR AUTOMATICO FRIKO... G. DE LOS RIOS, 34, ESQUINA A REGINA. TELEFONO NUM. 2110 SUCURSAL: DEANES, 23

ULTIMA HORA (MADRID) PARA ASISTIR AL ENTIERRO DEL CAPITAN GIL PALACIOS... La Dirección de Administración local y el ministerio de Sanidad

El Comité Nacional del partido radical socialista acuerda hacer la oposición al Gobierno... Esta casa es la más acreditada de Córdoba

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente criados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

LA COLONIA ESCOLAR MARITIMA El domingo regresaron a Córdoba los niños y niñas de las escuelas nacionales que han constituido la segunda colonia marítima de Torremolinos, costada por el Ayuntamiento.

Pensionado Majister Levies, 23, Sevilla. Magnífico internado de estudiantes. Economía. Confort. Instrucción. Vigilancia.

Hotel San Rafael CORDOBA Situado en el centro del comercio Cómicas y amplias habitaciones todas independientes.—Mueblario todo nuevo.—Cocina española. A. Morales, 3, (frente al "Defensor") Teléfono número 2104

EL PRESUNTO AUTOR DE LA COLOCACION DE UNA BOMBA Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Navarro y Hernández en ocasión de estar prestando servicio en la estación Central de los Ferrocarriles vieron a un individuo que intentaba subir a un tren y que le infundió sospechas.

ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR MERCÉ Y ARMET, S. en C. SAN FERNANDO, 39 AL 49 CORDOBA Visiten la nueva SECCIÓN DE DETALL donde podrán adquirir toda clase de tejidos a precios muy reducidos.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Otro enfermo curado y agradecido que nos remite carta y certificado de curación

DON JOSÉ LÓPEZ MOLINA, de 25 años de edad, residente en **RIOGORDO (MALAGA)**, PLAZA, NUMERO 15, nos remite su certificado de curación y la atenta carta con el siguiente texto:

Sr. D. A. Gummá. Barcelona.

Riogordo, 1.º Julio 1933.

Muy Sr. mío: EL SERVETINAL ha hecho de mí una persona completamente nueva. Desde hacia seis años sufría horriblemente del estómago, con fuertes dolores, acidez muy acentuada y vómitos muy amargos. Para curarme de tan terrible enfermedad recurrí a todos los tratamientos imaginables, sin ningún resultado, hasta que un día hojeando el periódico me di cuenta del anuncio del SERVETINAL publicando un caso. Inmediatamente compré un frasco y a la primera cucharada quedé sorprendido al experimentar un gran alivio. Hoy, 1.º de Julio, hace tres meses empecé el tratamiento con el SERVETINAL, cuyos resultados no pudieron ser más satisfactorios. Nunca, señor, alabaremos bastante a tan excelso producto como al autor del mismo: yo, por mi parte, le remito la presente para darle las gracias y para que ésta le sirva como testimonio de mi más sincero agradecimiento, autorizándole al mismo tiempo para que dé mi caso a la publicidad si lo cree conveniente. Atentamente le saluda su affmo. s. s. q. e. s. m.,

Firmado: JOSE LOPEZ MOLINA.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 (timbre 0'30 incluido) en Centros de Específicos, Farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.—farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga. Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla. —Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.—farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

DE LA PROVINCIA

Insultos y amenazas

La Guardia civil de Peñarroya ha detenido a los hermanos Manuel y Remedios Suárez García, por haber promovido escándalo en el Matadero, insultando al director del mismo y amenazándole Manuel con piedras y Remedios con una navaja.

La causa de esta actitud de dichos hermanos fue la negativa del director del citado establecimiento a que penetraran en el mismo antes de que les correspondiera el turno para recoger los despojos de una res que habían llevado a sacrificar.

Amenazas de muerte

En Carcabuey ha detenido la benemérita a Epifanio Sánchez Sánchez, que por resentimientos de familia amenazó a su hermano político José Otero Salcedo.

Detención de cuatros

En el sitio conocido por cruce del camino de Málaga-Santaella, del término de Montalbán, sorprendió la Guardia civil a dos individuos montados en caballos, que les infundieron sospechas.

Procedió a detenerlos e interrogarlos y dichos sujetos manifestaron que se llamaban Manuel Castro Escribano y Manuel Romero Vecas, ambos gitanos y vecinos de Lucena.

Declararon que en la noche del 13 al 14 de Agosto último hurtaron de la finca denominada Zamacón, del término de Montalbán, dos caballerías mulares, las cuales vendieron en Olvera (Cádiz).

Se les ocuparon jaquimas y otros efectos y dos guías de caballerías con las señas en blanco.

Han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Aguilar de la Frontera, que les tenía reclamados.

Uno de los mulos que robaron en una finca de Montalbán ha sido rescatado, pues se hallaba en poder del vecino de Olvera que lo adquirió.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer socalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, telones facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y iras campes. Avisos: San Pablo, 13.

Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

PRESTAMOS hipotecarios. Informes: Calle Málaga, número 4, primero, de 6 a 7 tarde.

BALANZA automática "Avery". Se vende. Fermin Galán, 52.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 13. Servicio a domicilio sin prepago. Teléfono. 1-7-9-9

Si tienes lector la gripe y calentura te dá tomarás el Sello Santo para que puedas sudar.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaros, 11. Teléfono, 21.48.

LEA ESTE ANUNCIO

Pregunte a un poseedor de la navaja de seguridad ROLLS-RAZOR y se enterará de que para afeitarse a gusto, sin molestia para la piel, sólo lo conseguirá con la ROLLS-RAZOR y comprándola economizará dinero, ya que con una sola hoja tiene para toda la vida. Se suaviza y vacía en su mismo estuche. Pida una demostración al agente comercial, Antonio Aumente Ortiz, Apartado, 77. Teléfono, 1324. De venta en los principales establecimientos.

SE VENDE vacas holandesas paridas y próximas a parir y novillas de cinco meses en adelante. Razón: Alcalá Zamora, 5. También se vende 1.000 carros de fiemo.

EL PURIFICADOR DE AGUAS "ELECTROLUX" es una necesidad en la casa moderna, indispensable en la mayor parte de las Industrias. Solicite una demostración al Agente de Ventas de "ELECTROLUX" en Córdoba. Antonio Aumente Ortiz. Apartado 77. Teléfono 1324.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

PIANO se vende y varios objetos más. Calle Zapatería Vieja, 15. Horas de verlos, de 4 a 7.

ANUNCIO

Próximas oposiciones al Banco de España. No se exige título. Edad 21 a 26 años. Ascensos anuales de 500 pesetas. Preparación y detalles: Agustín Alarcón, Banco de España.

SE ARRIENDA desde el día y sólo por años el hotelito "Villa-García" a dos kilómetros y medio de la capital. Parada autotaxis "Villa Demetrio". Informes, en la misma finca.

SE VENDE camas con colchones y paoños, camas sueltas y enseres de fonda. Calle Pérez de Castro (Picadero).

FRANCESA ofrece lecciones francés, inglés a señoritas, niños. Razón: Librería Ibérica, Plaza de la República, 14.

ALMONEDA. Se vende máquina de escoplar a palanca, cómoda, mesitas de noche, mesa de comedor, mecadora y varias cosas más. Razón: Conde Arenales, sin número.

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS

Línea de Madrid Alicante

DEPOSITO:

Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672

Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

SE SIRVE a domicilio y se arrienda servicios para banquetes, bodas y lunchs. Para tratar: Fray Diego de Cádiz, 16, principal.

SANTA VICTORIA

Almacén de Aceites, Vinagres, Jabón y Garbanzos

Litro aceite superior.....1'50

Litro vinagre superior.....0'40

Garbanzos superiores k.....1'20

Jabón blanco k.....1'00

SERVICIO A DOMICILIO

Teléfonos 1004-1116

MADERA, propia para entablar, fábrica de baules, entarimar, fabricación de envases y para la carpintería en general, se vende en la Huevería San Alvaro. Teléfono, 1798.

Academia Preparatoria Militar

Anunciadas 280 plazas para las Academias militares, con arreglo al nuevo plan de estudios, este importantísimo Centro abrirá sus clases en los primeros días del próximo mes de Octubre, con un completo cuerpo de competentes profesores y con internado rígido y confortable.

Para matrícula e informes dirigirse a don Enrique Vera Salas, comandante de Artillería, Pabellones de la Victoria, primer grupo principal izquierda, de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 6 de la tarde.

Se advierte que siendo limitado el número de alumnos, la matrícula que dará cerrada el día 28 del corriente.

VENDO CHALET

llave en mano, Carretera del Brillante, propio Colegio, Sanatorio o Granja, mucho terreno y agua. Precio de ocasión. Se dan facilidades de pago. Informarán: Fernando Colón, 19. (Antes Ceniza).

ALMONEDA. Se hace de un estrado tapizado y un cochecito de niño seminuevo. Razón: Cea, 16, principal interior.

SE ARRIENDA la planta baja de la casa número 45 de la calle de Alfaros; propia para industria. Darán razón en el número 51 de la misma calle.

CASA EN LA SIERRA

Se arrienda magnífica casa de recreo en la Huerta Chica, lindante con la de los Arcos. Para precio y condiciones, Emilio Alvarez, calle Julio Burell, núm. 5.

"CORDOBA GRAFICA"

El número del día quince del actual de esta acreditada publicación regional dedicado a la próxima feria de Otoño, contiene, entre otros, los siguientes escritos:

Vida cordobesa-La feria de Septiembre, por Marcelino Durán de Vellilla; En delantera de grada, por Cristóbal de Castro; Bigote, por Melchor Continente; Mandamientos de la soltera, por Pascual Santacruz; Ecos cinedálicos, por Potohar; ¿Soneto? A un ingrato, por M. C.; Nocturno cordobés, por Eduardo Baro, etc., etc.

En la portada figura una bella fotografía del pocito de la Fuensanta y todas sus páginas interiores van profusamente ilustradas con motivos gráficos de la vida cordobesa.

Por su presentación y amenidad resulta muy interesante este número extraordinario de "Córdoba Gráfica".

Felicitemos a su director nuestro estimado compañero don Carlos J. Ortiz.

ARRIENDASE desde el día bonita casa "Villa Herrera", en lo mejor de la Sierra, toda o por pisos. Razón: Huerta del Brillante y en calle Fray Diego de Cádiz, sin número.

ENRIQUE MOLINA

Fabricante de muebles

ha trasladado provisionalmente su oficina a la calle

Teniente Albornoz, 4

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñas con sus ricos aceites finos.

CUNA, 52. SEVILLA

Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, núm.23. Teléfono, 1772. Córdoba

Pruebe usted los riquísimos polvorones "Peñas", a 1'80 caja con una docena. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

AUTOMOVIL Dodge se vende, patente al corriente. Razón: Pedro López, 24.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Pomposa, virgen y mártir de Córdoba y San Genaro, obispo y compañeros mártires. Mañana: El beato Francisco de Posadas, confesor y San Eustaquio y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costeadado por las señoritas de Ceballos, en sufragio de sus padres y hermanos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, al toque de oraciones, octavo acto de la solemne novena que el beato padre Francisco de Posadas dedica su Hermandad.

Habrà santo rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al beato.

Mañana, festividad del Beato, a las nueve, se celebrará una misa solemne con panegirico.

En San Pedro

Hoy, a las seis y media de la tarde, cuarto acto de la solemne novena que la piadosa Hermandad de Nuestra Señora del Socorro dedica a su Titular en la iglesia parroquial de San Pedro.

Se efectuará por el orden siguiente: Exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, sermón a cargo del R. P. Salvador Esteban, misionero del Inmaculado Corazón de María, de la Residencia de Madrid, lectura de la novena con cánticos, reserva y salve solemnes.

En los Dolores

Hoy, a las seis de la tarde, tercer acto del solemne septenario que la iglesia y el Hospital de San Jacinto, en unión de varias personas piadosas, dedican a los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora. Predica el R. P. Daniel de Riaño, capuchino de la Residencia de Córdoba.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas) Telf. 1326

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos)

Teléfono 2508

Plato del día: Flamenquin de pescada a la Billaroy.

SE ARRIENDA piso interior, únicamente para señoras. Bataneros, número 9.

La Agrupación artística Benavente-Cibrián

El domingo se presentó por primera vez en esta capital la Agrupación artística cordobesa Benavente-Cibrián, que, como ya digimos, se propone celebrar algunas funciones en el Salón San Lorenzo.

Puso en escena la aplaudida comedia de Quintero y Guillén, titulada "Sol y Sombra", la cual obtuvo una excelente interpretación, sobresaliendo las señoritas Benita Nieto, Salvadora González y Luisa Ríos y don José Priego (director de la Agrupación) don Rafael Rosal, don Rogelio Díaz y don Antonio Pastor.

Todos fueron muy aplaudidos y llamados al proscenio al final de cada acto por el numeroso público que asistía a la función.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	34.80
Id. id. a la sombra id. id.	29.80
Id. mínima id. id. id.	7.60
Id. media id. id. id.	25.70
Oscilación	12.90
Agua de lluvia en milímetros	0.60
Agua evaporada en milímetros	9.00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	54.50
Temperatura a la sombra	19.60
Id. de termómetro humedecido	16.90
Tensión del vapor	17.30
Humedad relativa	67.00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	Variable
Fuerza	Variable
Recorrido en 24 horas	117.00

LAMPARAS DEL MAS MODERNO ESTILO

A plazos, desde 10 pesetas al mes. Pida catálogo a Establecimientos QUILLET, S. A. Representante: F. Alijo, Vaca de Alfaros, 43.

(Frente Banco de España). Teléfono, número 2056. Córdoba.

DESEAN colocación jóvenes de 19 y 14 años, para escritorio a mano y máquina, ultramarinos o paquetería. Informarán: Casa muebles señor Redondo. Claudio Marcelo, 23.

SE ARRIENDA o traspasa en precio módico un bar en la Plaza de la República, esquina a Morería. Facilidades para el pago. Razón: Casa Salado.

AGENCIA ALCARAZ

Certificados de Penales, del Catastro, licencias de caza, carnet de conductores. Cuotas militares y documentos varios. Imágenes, 19. Teléfono 1-3-3-5.